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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JUNHO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 01.06.2020. 

 Ao primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte, com início às dezenove 

horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, 

situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão Ordinária do 

mês de junho de 2020 (dois mil e vinte). Sob a Presidência do Vereador Gustavo 

Lawisch, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O 

Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Aloísio José Lehmen para 

verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário 

por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores, e servidoras presentes. 

Em seguida solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem a leitura 

na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 25 de maio de 2020. Não houve 

manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, sendo 

que não houve comentários, e colocada em votação, obteve aprovação unânime. 

Seguindo convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do expediente do 

dia, que constou de: Moção nº 06/2020 de Apelo subscrita por todos os Vereadores, 

apelando para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

regulamentar o adiamento das eleições municipais de 2020 e a unificação das 

eleições para o ano de 2022. Requerimento nº 03/2020 de autoria do Vereador 

Inácio Thomas, requerendo retificação da ata da Sessão Ordinária do dia 18 de maio 

de 2020 a fim de se incluir as manifestações feitas em aparte por ele e pelo Vereador 

Loivo, após a fala da Vereadora Marlei, nas Explicações Pessoais. Ofício nº 

092/2020 do Chefe do Poder Executivo de Tunápolis encaminhando anexa Resposta 

ao Requerimento nº 02/2020 encaminhado por esta Casa ao Executivo Municipal. 

Feita a leitura do Expediente, o Presidente Gustavo deu sequência e colocou em 

votação o Requerimento nº 03/2020 apresentado pelo Vereador Inácio Thomas, 

solicitando retificação da Ata da Sessão do dia 18 de maio de 2020, onde por falha 

da secretária, passou desapercebido as falas dos Vereadores Loivo e Inácio em 

aparte depois da fala da Vereadora Marlei nas explicações pessoais. Colocado em 

votação foi aprovado por cinco votos a três. Votaram contrários a aprovação do 

requerimento os Vereadores Arno Müller, Gilberto Lunkes e Flávio Wendling. Os 

Vereadores Arno e Flávio justificaram seus votos, alegando que a Ata é recebida 

pelos Vereadores por meio eletrônico dois dias antes da Sessão como prevê o 

Regimento Interno para efetuarem a leitura, para que em tempo possam sugerir 

alterações ou emendas antes da aprovação da mesma na próxima Sessão. 

Seguindo o presidente declarou encerrado o Expediente do dia e anunciou que para 

Ordem do dia também não haviam matérias aptas para deliberação. Declarou que 

para as Explicações Pessoais houve a inscrição do Vereador Arno ao qual passou a 

palavra. Arno discorreu sobre boatos existentes no município, onde inclusive 

houveram comentários nesta Casa após a Sessão passada sobre a bomba instalada  
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no rio Peperi Guaçu para o recalque de água. Arno alegou ter se informado no setor 

competente para ter certeza e segurança para falar sobre o assunto. Tendo em mãos 

a Nota Fiscal onde na descrição trata-se de um conjunto de bomba trifásica, e não 

monofásica como falam, estando em funcionamento, e não queimada e que a 

mesma tem capacidade de vazão de cinquenta mil litros por hora, mas que no 

momento por alguma falha, talvez nos canos não esteja acontecendo esta vazão, 

mas os responsáveis já estão tratando do assunto. Arno também comentou sobre a 

queda de receita do município, onde por causa da pandemia do novo coronavírus no 

mês de abril o município teve uma perda de duzentos e oitenta mil reais, e que no 

mês de maio os valores devem girar em torno disso também. Mas, segundo Arno se 

a promessa do Governo Federal se concretizar, o município receberá em torno de 

quinhentos mil reais para ressarcir em parte o que foi perdido. Encerrada a fala do 

Vereador, o Presidente Gustavo também deu sua contribuição dizendo que se esse 

valor realmente for liberado pelo Governo Federal, virá para suprir o rombo que o 

município sofreu com a perda de receitas. Encerrada a Ordem do Dia o Presidente 

informou que não houve inscrições para a Tribuna Livre desta Sessão. E finalizando 

a pauta, declarou que a Moção nº 06/2020 fica na mesa até a próxima sessão. E, 

sem mais a tratar, convocou os Edis para a próxima Sessão Ordinária no dia 08 de 

junho, com início às dezenove horas, e declarou por encerrada esta Sessão 

Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será 

devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 01 de junho de 2020. 

 

          GUSTAVO LAWISCH                                              ARNO MÜLLER 

     Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                                       LOIVO FRANCISCO ZOZ 

 1º Secretário                                                     2º Secretário  
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